

## **傳道者言 (2015 年 8 期)：大時代的來臨**

復活節長假後香港股票市場顯然牛氣衝天，香港恆生指數連日急升，成交屢創新高，不少香港市民因為北水湧港熱炒港股而顯得癡狂，茶餘飯後、街頭巷尾的話題總環繞數字，就是股票號碼與出入價位，熱烘烘的喧鬧一時。這幾天，傳道者無論在地鐵車箱、在餐廳食肆、在商舖小店，無不聽到身旁盡是股壇精英，投資獲勝的論述體驗。曾在店舖聽到一位年青店員向同事誇耀自己眼光，講述自己這兩天的股票市場賺取巨利而沾沾自喜。

報章將港股連日的狂升稱為「大時代」來臨，喻意港股現時處於十年一遇的強勢升市。甚麼是大時代？大時代是不論太平盛世還是兵荒馬亂的時代都可以被稱為大時代，只要世界在此期間經歷重大的轉變，就可將這特殊時期稱為大時代。事實上，香港這段時期的確可稱為大時代的出現，港股市值正挑戰全球第三大股票市場日本，也直逼龍頭美國及第二位的中國，這亢奮大市的氣勢，確足以吸引香港社會投入「全民皆股」的誘惑。

傳道者並不反對信徒作適當的保值投資，卻擔心我們原有的投資心態被群眾力量牽引推動，轉變成為投機，甚至貪婪炒賣，心力全投注於狂飆的賺錢世界中而不能自拔。當我們的精神心力只專注於股票市場的起伏而忽略我們的生活、家庭，甚至輕忽我們現有的職業責任，那我們需要小心自己的心思是否已隨流失去。

耶穌教訓人說：「*你的財寶在那裡，你的心也在那裡。*」(太 6：21) 耶穌沒有叫人不理財，只叫人不要只專注財富而忽略了上帝。如果我們認定我們的一切都是從上帝而來，那我們手中的財富就只有一位主人，那就是我們在天上的父。唯有這樣，我們才不會在今天這瘋狂世界的大時代中隨波逐流；我們才不會只專注股票升幅而忽略我們在世上應有的責任；我們才不會股升而喜、股跌而憂。

**劉卓輝傳道 (2015 年 4 月 19 日)**